

# 恒大运用“组合拳” 精准扶贫大方县

贵州省毕节市大方县贫困面广、贫困人口多、贫困程度深，全国有名。从2015年12月开始，在恒大集团三年无偿投入30亿的大力帮扶下，通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫、教育扶贫等一揽子综合措施，使大方县发生了翻天覆地的变化，已有超过8万人初步脱贫。



## 产业扶贫精准有方

恒大为大方县开出的一剂主要“药方”是产业扶贫。恒大结合当地实际，发展蔬菜、肉牛、中药材和经果林等特色产业，为每个贫困户配备至少两个产业项目，并引进上下游龙头企业，形成“龙头企业+合作社+贫困户+基地”的帮扶模式，实现“供、产、销”一体化经营，帮助贫困人口就地脱贫。

帮扶前，当地群众沿用传统的耕种方法，效率较低；“种一坡来收一筐”。恒大在产业帮扶中引进先进的灌溉技术，提高了产量和质量。帮扶前，当地土牛个头小，经济效益低；“远看像条狗，近看是头牛”。帮扶后，贫困户的一站式购牛“买牛不愁钱，养牛没风险，产牛有奖励，卖牛有保障”，并拥有全方位保障的疫病防控体系、品种改良体系、饲草饲料供应体系和市场体系等。

帮扶前，当地群众沿用传统

11年来，链家始终坚持践行公益，从建立爱心小学、发起爱心图书馆，到为贫困地区的孩子配置电脑教室、为社区提供8项应急服务……不断传递着爱心，实现企业的理念“链更多爱，暖更多家”。

## 教育扶贫助大方拔穷根

发展教育扶贫，是拔除穷根的关键。恒大集团通过建学校、强师资、设基金，全方位补

足当地教育资源缺口。现已建成11所小学、13所幼儿园、1所完全中学和1所职业技术学院，并全部投入使用。恒大集团与清华大学合作引进优质教育资源，目前远程教学平台已投入使用，已培训550名教师及管理干部。设立的恒大大方教育奖励基金，已奖励资助400名偏远山区优秀教师、600名贫困家庭优秀学生。帮扶大方仅

仅是恒大集团多年来践行公益的一个缩影。公司创立以来，持续承担社会责任，累计为民生、扶贫、教育、环保、体育等慈善公益事业捐款100余次超80亿元。

谈起企业做公益的初衷，恒大集团董事局主席许家印表示，“民营企业从无到有、从小到大、由弱变强，无不得益于党的改革开放政策和全社会的理解、帮助与支持。饮水思源、回报社会，让贫困老百姓早日过上小康生活，是民营企业应尽的社会责任。”

北京晨报记者 武新

# 链家做公益 温暖更多家

## 链家坚持扶贫11年

2001年，北京链家房地产经纪有限公司（以下简称“链家”）成立，是以数据驱动的全价值链房产服务平台。链家提供二手房、新房、租房、旅居房产、海外房产等房产交易服务。

据链家副总裁贾生平介绍，链家的公益事业于2006年起航。在过去的11年里，链家以“链更多爱，暖更多家”为核心理念，在精准扶贫与社区便民两个大方向持续发力。

在精准扶贫方面，从2006年筹建第一所爱心小学至今，链家已兴建8所爱心小学，建立了135所爱心图书馆，惠及学生45648人。

而且，链家还开展链·未来成长计划、链·未来电脑教室，对家庭贫困、成绩优秀的在校小学生提供资金资助；为边远贫困地区的孩子建立电脑教室，利用互联网在线教育平台定制在线课程，共享优质教育资源。



广聚爱心、乐善好施、勇于担当，中华民族最深沉的文化基因早已融入万达集团血脉。多年来，万达不仅参与各种慈善捐款，还向贵州丹寨县投资16亿元，建设职业技术学院、旅游小镇、扶贫基金，开创了一条创新扶贫之路。

## 电脑教室放飞孩子求知梦

2017年10月17日，在甘肃省靖远县刘川镇金川小学，链家捐建的第8所链·未来电脑教室落成，链家公益志愿者们给200多位小学生送去了42台电脑。

这些孩子们都是第一次见到电脑，他们上第一节电脑课时找不到电脑开机键，也不知道鼠标该点几下，但是他们竟然会用键盘打字。后来学校里的老师告诉链家公益志愿者，因为缺乏电脑，孩子们都是画一个纸上键盘，他们用键盘打的字都是一个拼音一个字母硬背下来的。有了链·未来电脑教室，这些孩子们可以通过电脑了解大千世界，学习各种有用的知识，实现自己的求知梦。

贾生平表示：“链家公益希望未

来能够聚集所有的资源，能够精准到一些地区，比如现在推进的甘肃省靖远地区帮扶工作。同时链家也希望能够利用在社区里面的资源和优势，带动各级社会力量，一起参与到我们的扶贫项目当中。”

有一种东西，能温暖人心，能给予力量。它的名字叫做爱。11年，链家践行公益，用爱走过；未来，链家将坚持做公益，关爱更多的家庭。

北京晨报记者 武新

## 万达开创扶贫新模式

丹寨县与万达结缘，源自万达集团董事长王健林的一个心愿。2014年6月，王健林曾表示：“2020年正式退休之后，不排除我去承包一个贫

困县，专门进行扶贫。”半年后，王健林来到丹寨县，与当地政府签下包县扶贫协议，开创“企业包县、整体脱贫”的扶贫新模式。

经过深入细致的去丹寨县调查，万达研究对丹寨县扶贫要有一套组合拳，通过产业扶贫、教育扶贫、基金扶贫三个举措，实现丹寨县可持续发展。

## 三举措促丹寨县发展

北京晨报记者从万达集团相关人士了解到，万达在对丹寨县扶贫中，推出长中短期项目结合，长期项目是指捐建贵州万达职业技术学院，通过教育提高丹寨人口文化素质，从根本上阻断贫困之源；中期项目是指捐建丹寨万达旅游

小镇，以带动全县产业发展，增加就业岗位；短期项目是指万达成立丹寨扶贫专项基金，帮助丹寨县的孤寡老人、残疾人等特殊困难人群和建档立卡贫困户。

今年春节前，首期5000万元扶贫基金已经发放，使丹寨县特殊困难人群受益。2017年7月3日至11月3日，丹寨

万达旅游小镇开业四个月，累计接待游客约273万人次，给丹寨县带来旅游综合收入达16亿余元。

扶贫的可持续性已成为地产行业、乃至整个社会关注的焦点。万达在帮助丹寨县脱贫的过程中，已探索出一套可持续性扶贫之路。

北京晨报记者 武新

# 世茂红丝带基金 致力防艾抗艾事业

2005年世茂集团联合20多位民营企业企业家，在全国工商联的领导下，发起成立中华红丝带基金，积极地投入到了“防艾抗艾”的实践，截至目前募集了4000余万元人民币。世茂集团作为中华红丝带基金执行理事长单位，积极动员企业、机构、知名人士等一起加入到防艾治艾事业中来。

多年来，在世茂集团牵头带领之下，中华红丝带基金在河南、云南、四川等地实施了一系列公益项目，救助安置了上千名受艾滋病影响的婴儿和少年儿童。在全国15个省、直辖市，对近10万城市外来务工人员开展中华红丝带基金健康包发放活动。目前，仅以中华红丝带基金实施的“艾滋病儿童患者

抗病毒治疗营养支持项目”为例，该项目为全国12个重点省份正在接受抗病毒治疗艾滋病儿童患者发放每人每月100元的营养经费，仅这一个项目就支持了我国近60%的在治艾滋病患儿。

——摘自世茂集团官方网站

